

BULLETIN

A. H. N.
S. GUERRA CIVIL

B. 104/1

INTERNATIONALER BUND DER BAU- UND HOLZARBEITER INTERNATIONAL FEDERATION OF BUILDING AND WOOD WORKERS FÉDÉRATION INTERN. DES TRAVAILLEURS DU BÂTIMENT ET BOIS INTERNATIONELLA BYGGNADS- OCH TRÄARBETARE- UNIONEN FED. INT. DE TRABAJADORES DE LA EDIFICACIÓN Y MADERA

VERÖFFENTLICHUNG UNTER QUELLENANGABE (IBBH) ERBETEN
PLEASE REPRINT OR QUOTE, INDICATING THE ORIGIN (I.B.W.W.)
PRIÈRE D'INSÉRER CES COMMUNICATIONS EN INDIQUANT LA SOURCE (I.T.B.B.)
PUBLIKATION ÖNSKAS MED ANGIVNING AV KÄLLAN (I.B.T.U.)
SE ENCARECE LA REPRODUCCIÓN, INDICANDO EL ORIGEN (F.I.E.M.)

SECR.: J. W. VAN ACHTERBERGH, VONDELSTRAAT 40
AMSTERDAM W (HOLLAND), TEL. 80591-83791

Nº 3/1934 -- 18.7. '34.

El Congreso de los albañiles suecos.

(F.I.E.M.) Durante los días 19 al 22 de mayo ha tenido lugar, en la sala de fiestas de la Casa Comun de Gävle, el 20º Congreso de los albañiles suecos. Además del Comité Central asistieron aproximadamente 150 delegados. Entre los invitados figuraban representantes de las organizaciones de albañiles de Dinamarca, Noruega, Finlandia, así como de la Federación neerlandesa de los obreros de la Edificación. La Federación Internacional de Trabajadores de la Edificación y de la Madera estuvo representada por su secretario.

El interés especial que el Congreso de este año presentaba para los afiliados y que se manifestaba por una numerosa asistencia, tenía su origen en la lucha que los trabajadores suecos de la edificación han sostenido en 1933/1934 durante más de diez meses para oponerse a las disminuciones de sueldos impuestas por los patronos. Esta lucha no ha tenido resultados satisfactorios. Una escasa mayoría de afiliados de la organización de albañiles se pronunció a favor de la continuación de la lucha cuando se produjo al veto final sobre el resultado de las últimas negociaciones. Teniendo en cuenta que en las profesiones anejas, la mayoría se declaró a favor de la aceptación de la proposición transaccional que emanaba de la Comisión de conciliación, el Comité central creyó deber conformarse, a pesar de todo, con las decisiones de las demás organizaciones y con el criterio de la Federación de Sindicatos.

El descontento y la decepción causadas por la solución del conflicto en las filas de nuestros compañeros se manifestó violentamente con motivo de la discusión del informe sobre la actividad durante los tres años transcurridos desde el Congreso. Varios delegados condenaron la actitud adoptada por el Comité central y censuraron a la Central sindical nacional y al gobierno de minoría socialista por el papel que han desempeñado en el conflicto. Otros delegados, por el contrario, dieron su aprobación al Comité central. Un congresista hasta invitó a sus colegas a no desestimar la manifiesta oposición que el conflicto había suscitado en la opinión pública estimando que los trabajadores de la edificación habían aprovechado las coyunturas favorables para aumentar exageradamente sus salarios. En fin, después de una laboriosa discusión, el Congreso, con algunas excepciones, aprobó la actividad desplegada por la dirección de la organización.

Ocho grupos, entre ellos los dos más importantes, presentaron una proposición relacionada con el conflicto y encaminada a separar pura y simplemente a la organización de la central sindical nacional. Con este motivo se produjo un movido debate en el que intervinieron 50 delegados. Finalmente, a propuesta del Comité, se acordó referir esta cuestión al Comité o a una comisión especial.

Es comprensible que la larga lucha haya costado cara a la organización. El haber de ésta había pasado, en el periodo de 1930 a 1932, de 1.848.525 coronas a 2.137.315 coronas; a fines de 1933 no

quedaban en caja mas que 386.105 coronas. El congreso, sin largas discusiones, adoptó algunas medidas capaces de aumentar a un millon, en un plazo próximo, el haber de la organización.

No obstante la ruda prueba sufrida por la organización, los efectivos y el número de las secciones no han disminuido. De 7.927 afiliados en 124 secciones a fines de 1930, la organización subió a 8.411 afiliados en 129 secciones locales a fines de 1931 para descender, en 19 de marzo de 1934 a 8.221 afiliados; sin embargo el numero de secciones subió a 141.

En fin hay que señalar un hecho importante y es que el Comité Central quedó autorizado, casi por unanimidad, a emprender gestiones cerca de las demás organizaciones de la Edificación con vistas a una fusión.

.....